Тимофей Гуртовой
ПРОБЛЕМА МЕХАНИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
Математика и физика, как научные дисциплины, конструктивно, разные. Однако, цели и задачи у них одни – описание материального Мира. Математика описывает явления и процессы, происходящие в материальном Мире, математически, т. е. абстрактно. Физика, думается, обязана, описывать Мир физически - реально. Первая представляет его при помощи моделей, составленных из математических символов. Вторая обязана это делать вербально, внося математику лишь в пределах проявления количественных соотношений. 
Так, надо полагать, в физике должно быть. И не должно быть никаких математических выкладок и доказательств - это прерогатива прикладной математики, дисциплины отдельной, обусловленной, как физикой, так и математикой. Математикой – в пределах её правил. Физикой – в пределах её реальных физических представлений. 

В условиях же существующей физики почти сплошь модельной, игнорируя вербальные объяснения, полагается нормой доказательство того или иного непонятного и спорного вопроса путем математических выкладок, полагая, что без этого и физики не существует. Даже бытует такое, как бы, снисходительное – «физика без математики». 
Однако, какая же это физика, если, например, утверждая, что закон сохранения энергии действует и в процессах взаимодействий в макромире, пишется - m1V12/2 = m2V22/2. Затем, в доказательство справедливости этого уравнения, приводятся обширные математические выкладки, полагая, что этим, проявление закона и доказано, и объяснено. 
Но когда, потом, в это уравнение подставляются реальные значения скоростей тел, например, в ударном центральном (для простоты) взаимодействии материальных тел, оказывается, что никакой сходимости, которая быть бы должна, не получается. 

И выходит, что фундаментальный закон физики, в этом процессе, якобы не действует. Природа, якобы в угоду физикам, решает уступить им инициативу и отказывается проявлять свой основной закон. 
Эти же «знания», но уже без математических выкладок, однако с упором на них, преподносятся учащимся средней школы: http://fiz.1september.ru/articlef.php?ID=200502205 
(ниже выписка из этого источника, из методики проведения урока по физике, в 10-м классе):
«Вводится понятие абсолютно упругого удара – столкновения тел, в результате которого их внутренние энергии остаются неизменными. При абсолютно упругом ударе сохраняется не только импульс, но и механическая энергия системы тел. Примеры: столкновение бильярдных шаров, атомных ядер и элементарных частиц. Даётся пояснение упругого центрального и нецентрального ударов. На доске выполняется рисунок:
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В результате центрального упругого удара двух шаров одинаковой массы, они обмениваются скоростями: первый шар останавливается, второй приходит в движение со скоростью, равной скорости первого шара». 
Согласно этой методике, преподаватель говорит, что «при абсолютно упругом ударе сохраняется не только импульс, но и механическая энергия системы тел» и приводит классическое выражение уравнения сохранения энергии. Однако, акцентируя внимание учащихся на этом уравнении и не оговаривая его, попросту говоря, лукавит. Но выручает преподавателя, в не совсем верном утверждении то, что рассматривается частный вариант взаимодействия - равенство взаимодействующих масс. Если же массы взаимодействующих тел не равны, то никакой сходимости в представленном уравнении сохранения энергии системы, не получается. И создаётся впечатление, что закон сохранения энергии, для общего случая взаимодействий, не выполняется?!. 
При абсолютно упругом ударе, действительно, сохраняется не только импульс, но и механическая энергия системы тел. Более того, при этом, и импульс, и энергия первого шара полностью (100%) передаются, вновь возникающей единой системе, на момент удара образованной двумя шарами. 
Однако потом система распадается на два тела и каждое, имея свои параметры, получает свою долю и импульса, и энергии. А вот этого механизма распределения энергетических факторов, существующая физика и не знает. Поэтому те математические выкладки, которые ныне производятся с целью получения нужного результата, верными не являются изначально. 
Дело в том, что, при решении какого-либо физического вопроса математически, исходные уравнения должны составляться, согласно физическому его представлению. И насколько верно будет представлен процесс физически, настолько же близким к реальности будет составлена и его математическая модель. Верных же физических представлений взаимодействий ни в макромире, ни в микромире, в существующей физике, нет. 
В связи с этим возникает вопрос. Будут ли производимые в подобной ситуации расчёты, верными? Практическая проверка расчётов, производимых в макромире, при нынешнем уровне знаний, говорит о том, что эти расчёты не будут верны! 
Это показали жаркие споры, которые длились не один месяц, на форуме альтернативной физики. Представленная простенькая задачка на центральное ударное взаимодействие двух тел разной массы, верно, решена так и не была. 
Задача 
m1 = 0,2 кг              V1 = 50 м/с                      V12 = ?
m2 = 0,3 кг              V1 = 50 м/с                      V12 = ?

Удар центральный, абсолютно упругий (потерь, на движение и деформацию, нет); 
——————————————————————————
Резюме. 
Решение этой задачи позволяет науке приобрести методику верного, а учитывая некоторые свойства микромира, и точного решения проблемы взаимодействий тел в макромире. А так же понять причины возникновения дополнительной энергии, при ударе. 
Можно ли надеяться, учитывая состояние существующей физики, что расчёты и в микромире, в частности, при анализе результатов экспериментов на БАК, будут верными? Тем более, что ошибочность представления взаимодействий в микромире подтверждает и закон Корпускулярной дифракции электронов(!), открытый более 16-ти лет назад, но почему-то так и не признанный?!
Гарантии верности этих расчётов на БАК, где всё на них завязано, при подобном нынешнем положении в физике, нет! 
Тогда зачем эти беспрецедентные затраты средств и сил, если вопрос верной оценки результатов, ещё не решен? 
Иное дело пучковый исследовательский комплекс (ПИК), где будут решаться практические задачи. Однако с выводами на базе представлений существующей физики и здесь следует быть осторожными. Почему устроен именно так Мир, следует решать, непременно, учитывая и роль Пространства с его первозданной средой. 
Однако. Проблема взаимодействий в макромире решений не имеет только в рамках существующих представлений в физике. В физике рациональной все вопросы взаимодействий решаются. И та задача, которая предлагалась, для решения, на форуме неофициальной физики, решена и даже в двух вариантах, второй, - когда движущееся тело обладает большей массой. 
Законы сохранения кинетической энергии и импульса, после удара непременно должны неукоснительно выполняться. Однако, практические задачи решения не имеют. Уравнения, составленные согласно представлениям существующей физики, если подставлять численные значения из задач, по нахождению скоростей - V12 и V22 , сходимости не получают. Почему? 
Дело в том, что, при абсолютно упругом ударе, возникающая упругая деформация взаимодействующих тел, если и не оставляет физических нарушений их формы, всё же, определённое количество энергии - Ем., затраченной на их механическое изменение, которая, затем, преобразуется в энергию тепловую – Ев.т., за счёт внутренней энергии тел (при больших силах взаимодействий происходят и разрушения), от энергии их движения отбирает. Величина этой энергии - Ем. определяется из реального уравнения сохранения энергии после удара, если составить его с учётом фактора этих механических потерь (1). 

                                           m1V12 / 2 = m1V122 / 2 + m2V222 / 2 + Ем.                                   (1)

Однако это уравнение тоже теоретическое. Практическим будет следующее неравенство, учитывающее и возникающее, при ударе, тепловыделение: 

                                          m1V12 / 2 < m1V122 / 2 + m2V222 / 2 + Ев.т. ,                                 (2) 

где: - Ев.т. = Ем. + ∆Ев. - полное тепловыделение. 

При ударе, внутренней тепловой энергии - Ев.т., особенно, когда имеются разрушения, выделяется больше, чем затрачивается механической энергии - Ем. на временное или постоянное нарушение внутреннего физического состояния тела. Это следует из энергетического анализа закона Корпускулярной дифракции электронов. 
Именно это делает использование атомной энергии наиболее эффективным… 

При решении задачи с условием: - m1 = 0,2 кг, m2 = 0,3 кг, V1 = 50 м/с, V2 = 0 м/с
Ем. = 25,9 Дж… 

При решении задачи с условием: - m1 = 0,3 кг, m2 = 0,2 кг, V1 = 50 м/с, V2 = 0 м/с
Ем. = 245,6 Дж… 
Однако закон, который позволяет решить многие нерешённые проблемы в физике и ответить на многие вопросы, не имеющие сегодня ответа, остаётся невостребованным. 
Обнародование полного решения проблемы взаимодействий в макромире сегодня не имеет смысла. Зачем обнародовать новые решения задач задаваемых Природой, если академическая наука противиться любому новому, всеми существующими способами?
